

市内各小学原则上不再接收转学生

本报讯(记者 覃岩峰)昨日是市区小学报到的日子,记者在采访中了解到,除了军队转业干部子女及因父母工作调动而迁移的子女等特殊情况的转学生,市内各校原则上不再接收转学生。

寒暑假处于学期中间,为了保证学生学习的连续性,各校原则上不接收转学生,新学期每班人数不得超过上学期初人数;区内各校之间不予接收转学生;小学毕业年级、初中毕业年级严禁转学;对军队转业干部子女及因父母工作调动而迁移的子女等特殊情况的

转学生,根据有关政策,在审查父母相关工作调动手续后,学校视接收能力予以安排。

二七、管城、中原各区教育部门负责人也表示,原则上不再接受转学生,非热点学校根据缺额,适当可接收因父母工作调动等特殊情况的转学生。

2009年2月9日 星期一

责编 赵娅君 编辑 许艳霞 校对 王建英
电话 67655287
E-mail:zzrbdsxw@163.com

5

ZHENGZHOU DAILY CITY NEWS

都市新闻

万民欢聚庆元宵 秧歌舞动鼓春潮

2009“秧歌闹春”民间文艺大赛揭幕

本报讯(记者 左丽慧 文 唐强 图)秧歌、旱船、扇子舞、腰鼓……昨日上午,位于郑东新区的河南省艺术中心广场锣鼓喧天,全市25支民间文艺队伍1300余人身着喜庆的节日服装,参加正在这里举行的郑州市2009年民间文艺大赛,队员们使出各自的拿手绝活,一展我市民间文艺风采。市领导雷志、王薇出席了开幕式。

据了解,郑州市民间文艺大赛作为我市群众文化的主要活动项

目,已连续开展多年,每年活动重点选择一项具有浓厚中原特色和群众基础的民间文艺项目作为比赛内容。多年来,已举办了盘鼓、旱船、腰鼓、舞龙等多项比赛,吸引了数百支表演队伍、数万名群众参与,使得我市民间文艺队伍不断发展壮大。仅2008年,我市就开展了各类群众文化活动近2000场,主题鲜明,形式多样的活动受到了广大人民群众的热烈欢迎。

由中共郑州市委宣传部、郑东

新区管委会、郑州市文化局主办,市群众艺术馆承办的2009年郑州市民间文艺大赛暨“秧歌闹春”民间文艺表演活动以秧歌为主要比赛项目,各县市区、各单位都组织了初赛、复赛活动,经过层层选拔,共有25支民间文艺队伍1300余人参加决赛。据了解,各县市区的近百支表演队、数千名队员还将在正月十五、十六按照统一部署,在本辖区进行民间文艺表演活动,广大市民在家门口就能欣赏到热闹喜庆的民间文艺节目。



▲2月6日,二七区教育体育局在冯春社区开展了“欢乐闹元宵 健身迎新春”活动。14支群众体育队伍、近千名居民分别进行了抖空竹、太极拳、柔力球、健身秧歌等大众健身娱乐项目表演,为牛年元宵佳节增添了欢乐祥和的气氛。

本报记者 丁友明 摄

▼昨日,郑州公交48路车队用小灯笼将车厢装点得红红火火,48路车队还在车厢内设置了以电车公司30年发展成就和交通安全内容为谜底的大量灯谜,每位猜中谜底的乘客均可获得一本最新版《郑州公交出行指南》作为小奖品。

本报记者 陈亚洲 摄



“男孩来放炮,女孩挂灯笼,爷爷奶奶吃汤圆,爸爸妈妈笑开颜。”昨天下午,6个栩栩如生的小面人在民间艺术家王凤枝的一双巧手中新鲜“出炉”,6个形态各异的小面人身着时尚的衣服,形象逼真。王凤枝告诉记者:“这是根据真实的场景捏出来的。”

本报记者 王璇 摄

情人节停办婚姻登记 准新人浪漫计划落空

本报讯(记者 李娜)2月14日是情人节,对许多年轻人来说是个特殊的日子,在这一天结婚登记,无疑是一件很浪漫温馨的事。按以往惯例,每年情人节到婚姻登记处办理手续的新人都会爆满,但是今年恐怕要让新人们失望了。昨日,记者从市民政局获悉,今年情人节恰逢周六休息日,郑州各婚姻登记处均不办公。

在某企业工作的王小姐得知情人节不能办理婚姻登记的消息后,非常失望。她告诉记者,两年前的情人节,她和男友认识,俩人商定在今年情人节登记结婚,以纪念相识的日子。“没想到今年情人节不能办理登记,我们也不能再等到明年的情人节,只能另选日子,挺遗憾的。”

记者从各大婚姻登记处了解到,每年情人节这天来登记的人也很多,这几天咨询电话不少,今年停办不少准新人意外。市民政局社会事务处有关负责人告诉记者,因为2月14日是星期六,为国家法定休息日,所以郑州市各区的婚姻登记处也将休息,目前没有任何通知表明2月14日当天破例加班。



春来风筝俏



昨日,在火车站附近的一家风筝专卖店,记者看到满屋五颜六色、造型各异的俏丽风筝,十分惹人喜爱。一位正在挑选风筝的中年顾客笑称:“放风筝不分年龄大小,孩童喜爱,老中青也适宜玩,最主要的好处是锻炼身体。”

据该店店主介绍,他在郑州经营风筝11年了,每年自春节后到四五月份踏青赏绿好时节,也是风筝的销售旺季。

本报记者 刘玉娟 摄

提灯笼“走灯拜月”“逛超市”走马相亲

“春满中原”民俗庙会趣味多

本报讯(记者 成燕)观“确山铁花”表演、放烟花、放河灯……记者昨日从2009“春满中原”商都民俗庙会组委会获悉,牛年元宵节期间,该庙会突出本土文化特色,为市民奉献出一道道精美的文化旅游大餐。

元宵佳节期间,在位于郑州森林公园大众生态健身园的商都民俗庙会会场,您可欣赏到舞龙舞狮、魔术杂技、中州大鼓、苗鼓、腰鼓、少林武术、确山铁花等精彩旅游活动。此外,民间闹春会、民俗打春牛、趣味擂台赛等趣味性活动更让您在参与中感受快乐。正月十五至二十,该庙会还将推出“快乐相亲周”。届时,男女青年可将自己的情况、选择意中人的条件及联系方式写在卡片上,在“爱

情超市”上悬挂,有情有意者可携手参加相亲运动会等系列活动。

除了白天精彩纷呈的活动,该庙会晚上也将上演“火树银花不夜天”。正月十五、十六晚上,被称为中华一绝的确山铁花表演将在庙会连续表演两场,让大家有幸一睹民间绝技——“确山铁花”的风采。届时,该表演将首次按照一元、二仪、四相、五行、八卦搭建铁花阵,恢复最传统、最原始的铁花表演形式。此外,晚会上还将推出火龙舞、火把舞、流星、踢火球、钻火圈、放烟花、放河灯、放许愿灯等有趣活动。除了观赏,游客还可亲身参与到活动中,在元宵节提着灯笼来一场“走灯拜月”,品味元宵佳节的浓浓情趣。

小学开学第一课

教学生巧用压岁钱

本报讯(记者 覃岩峰)今天是市区小学开学的第一天,记者昨日在学校报到现场了解到,经历了春节,小学生的腰包渐渐鼓了起来,如何让小学生正确对待压岁钱成为学校开学最重要的一课。

在中原区外国语小学,学校给每位班主任都下达了一项任务:统计学生的压岁钱,并调查压岁钱的去向。三年级一位班主任告诉记者,班里学生的压岁钱普遍在1000元左右,多的接近万元,除了交给家长,压岁钱最大的开销就是购买文具和玩具。她表示,现在的文具和玩具价格越来越高,几十元的卷笔刀、数百元的四驱车等高档商品成为小学生争先恐后购买的物品,很多学生只看价格,只认品牌,这些不正确的消费观念需要家长和学校的引导。

如何引导学生正确对待压岁钱?该校有关负责人直言,家长的作用最重要。他说,现在很多家长无限制地满足孩子对高档文具和玩具的追求,容易造成他们的攀比心理,家长不妨给孩子建立一个账本,记清每笔压岁钱的开销,协助孩子花好压岁钱。他认为,压岁钱的花销应该重点考虑培养孩子的人生阅历、开拓孩子的视野、增加孩子对社会的接触面等,如:用压岁钱带孩子到科技馆参观,参加夏令营等,逐渐培养孩子的理财意识和综合能力。

今春开学了

“赖床一族”愁坏家长

本报讯(记者 郑磊)昨日,我市小学生纷纷到校报到。记者采访一些学生家长了解到,不少学生仍处于“蜜月”之中,日上三竿了还在蒙头睡觉。孩子睡得香甜,父母却很担忧:都睡了整个假期了,这样的状态能专心学习吗?

市八院心理专家杨靖提醒,赖床现象如不改变,孩子的心理就还在“放假”,开学后上学就会有一定的抗拒心理,容易产生“开学综合征”。不过家长对此也不要过于担忧,应先从调整孩子的心态入手,培养孩子的学习兴趣,让他们养成良好的生活习惯,督促孩子按时起床、饮食,加强与同龄人的交往。此外,开学后的假日里,家长应尽量少带孩子去公园等游乐场所,多带孩子逛书店,或一起购买学习用品,给孩子营造学习氛围,让他们自然而然地喜欢上读书。



记者昨日在陈馨花卉市场看到,怒放的盆景海棠俏立迎春,很受市民青睐。

本报记者 郑磊 摄

郑州直飞台湾首航日 绿城邮迷热购首航封

本报讯(记者 孙志刚)郑州直飞台湾首航,众邮迷热购首航纪念封。昨日上午10时许,在花园路集邮窗口首航纪念封正式发行,许多市民从四面八方赶来,争相购买,珍藏这一特殊时刻。

由于制作首航纪念封的时间太紧,省集邮公司原计划发行1000枚,后缩减到500枚。上午10时30分,当工作人员开始发售首日封时,邮迷们已经将柜台团团围住。抢购的人群中有头发花白的老人,也有抱着孩子的年轻父母;3元一枚的纪念封,有的一买就是十几枚。一位老邮迷告诉记者,海峡两岸“大三通”后,郑州航点一直未能直飞台湾,今天期待已久的时刻终于来了,用寄纪念封的形式记录历史最有意义。市集邮协会的老邮迷们还将刊登有我市与台湾邮迷交流文章的《郑州集邮》报纸装进纪念封,一同寄往台湾的邮友。

热捧首航纪念封的不仅有郑州邮迷,还有全国各地的邮友。当这些省外邮友通过专题集邮网获悉我市将发行郑州直飞台湾首航纪念封的消息后,通过电话联系我市邮迷帮忙制作纪念封,台湾、广州、深圳、黑龙江等地的邮迷均有托求。郑州邮迷小柴告诉记者,7日夜里11点还有深圳邮迷打电话,让他帮寄纪念封。为了满足外地邮友的心愿,小柴还开车跑到新郑国际机场的机场路邮政所加盖精确原地的邮戳。记者了解到,当日从机场路邮政所寄往台湾的有92枚航空挂号封,128枚平信航空封。一部分邮迷还从花园路集邮局实寄了纪念封,他们纷纷通过这种特殊的方式记录这个难忘的历史时刻。